



《哪吒2》拿下港澳影史两项冠军

新华社香港2月24日电(黄茜恬、赵曼君)动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)自22日在港澳上映以来,频频打破票房纪录,截至24日下午5点30分,港澳地区票房已突破1500万港元。

据介绍,该电影继在港澳开画日票房高达657万港元,成为港澳影史的动画电影开画票房冠军和

内地电影开画票房冠军后,首周末票房突破1337万港元,夺得港澳地区首周末票房冠军。

香港影业协会理事长洪祖星表示,《哪吒2》的成绩有助提振香港电影发行公司对内地电影在港票房的信心,相信内地电影未来有希望成为香港电影市场中的一支生力军。

银都机构有限公司总经理丁凯表示,希望越来越多优秀内地电

影来港上映,展示香港作为中外文化艺术交流中心的独特魅力。

日前,中国故事国际KOL联盟在铜锣湾影艺戏院举办《哪吒2》跨文化观影活动,邀请近200位外籍人士与香港本地青年共同观赏这部电影。不少外籍人士观影后为《哪吒2》点赞。来自德国的卡罗琳娜特别赞赏电影的视觉效果与故事叙述,认为这部作品展现了中国动画在全球市场的竞争力。

《哪吒》系列电影不仅以震撼的视觉效果和动人的故事情节征服了观众,更以其深刻的教育内核引发了对家庭教育的广泛思考。哪吒从“魔丸”到英雄的蜕变、李靖夫妇的教育智慧,共同构成了一部生动的教育启示录。今天,我们就从《哪吒》系列电影中提炼出一些重要的教育启示,与大家分享。

电影《哪吒》藏着教育密码

尊重孩子的独特性

在电影中,哪吒作为“魔丸”转世,天生带有不羁与叛逆的特质,与传统观念中的“乖孩子”形象相去甚远。但李靖夫妇并没有因此将他定义为无可救药的“坏孩子”,而是看到了他善良勇敢的本质,让这份独特性愈发凸显。

哪吒面对东海龙族的步步紧逼,没有选择退缩或顺从,而是以他独特的方式反抗。他没有遵循传统的“正面对抗”模式,而是巧妙地利用地形与敌人周旋,这种充满奇思妙想的应对方式,正是他独特思维的体现。

现实中,有些孩子可能在学习上不那么出彩,但在艺术、体育等方面却有着独特的天赋。每个孩子都是独一无二的,都有自己的闪光点和发展潜力。作为家长,我们要摒弃刻板印象,尊重孩子的个性差异,因材施教,帮助他们在自己擅长的领域发光发热。

给予孩子充分的信任

影片中,李靖夫妇明知哪吒是“魔丸”,却选择用善意的谎言引导他修行,给予他信任,而非强行压制。这种信任给予了哪吒强大的精神力量,让他逐渐从自暴自弃中走出来,努力去证明自己。

哪吒面对世人的误解,在这种绝境下,李靖夫妇依然坚定地站在他身后,给予他无条件的信任。当哪吒在与敖丙的战斗中陷入迷茫时,李靖对哪吒说:“我们相信你,你是我们的孩子,无论发生什么,我们都相信你心中的正义。”这份信任让哪吒重新找回力量,坚定地与不公抗争。

在教育中,信任是一种强大的力量。当我们相信孩子,给予他们自主选择和尝试的机会,孩子会感受到被尊重,从而更有动力去承担责任,发挥出自己的潜力。

注重高质量的陪伴

在影片中,殷夫人忙于斩妖除魔,哪吒只能孤独面对外界的偏见,这成为影片中的一大痛点。

有这样一个场景:哪吒在经历一系列挫折后,独自坐在海边,望着天空发呆。这时,李靖夫妇悄悄来到他身边,三人默默地坐在一起,没有言语,只是静静地陪伴着彼此。这个场景传递出的温暖与力量,让哪吒重新振作。

父母的陪伴,不需要过多的言语,有时候只是静静地陪在孩子身边,就是对他们最大的支持。

教育不仅仅是物质上的满足,更需要精神上的陪伴。多抽出时间,与孩子进行高质量的互动,一起做游戏、阅读、户外运动等,创造共同的美好回忆,让孩子在爱与温暖中成长。

正确引导孩子的情绪

电影中,哪吒面临着来自外界的压力和内心的挣扎,情绪极易失控。他想守护陈塘关,却不被众人理解;想通过仙班考核,却要压抑本性。太乙真人收他为徒后,不仅教他法术,还耐心引导他控制情绪。殷夫人和李靖也时常陪伴他,倾听他的心声。

在众人的帮助下,哪吒逐渐学会了控制情绪,将力量用在正确的地方;也学会了用自己的方式去表达内心的情感和需求,与父母建立了更加紧密的联系。这种情感引导,不仅让哪吒在心理上得到了成长,也让他在人际关系上更加得心应手。

孩子在成长过程中,也会面临各种各样的情绪问题。我们要像影片中的太乙真人、李靖夫妇一样,引导孩子正确认识和管理情绪,让他们在面对生活的起伏时,保持良好的心态。

以身作则胜于言传

在电影里,太乙真人用自己的乐观豁达和善良正义感化着哪吒,而申公豹则用“成见论”激化敖丙黑化。不同的角色也通过自己的行为给孩子们传递着不同的价值观。

龙王为了龙族的利益,不择手段,试图牺牲哪吒和陈塘关百姓。他的行为给敖丙传递了一种错误的价值观,让敖丙陷入痛苦的抉择。而哪吒的父母李靖夫妇,在面对龙族的威胁和陈塘关的危机时,始终坚守正义、宁死不屈。他们的行为让哪吒明白,什么是真正的勇气和担当。

孩子更多地是通过观察和模仿来学习,自己的一言一行都对孩子有着深远的影响。因此,要想培养孩子良好的品德和行为习惯,自己首先要做到以身作则。

帮助孩子构建自我认同

影片中,哪吒喊出“我命由我不由天”,不断在寻找自我的道路上前行。面对众人的指责与误解,哪吒没有选择逃避,而是大声说:“我是谁,我自己说了算!”这是他在历经磨难后的自我升华,也是对自我认同的进一步强化。

教育的重要使命之一就是帮助孩子建立健康的自我认同,让他们明白自己的价值和意义,不被外界的评价和偏见所左右。我们要引导孩子正确看待自己的优点和不足,培养他们的抗挫能力,让孩子在面对困难和挫折时,能够坚定地相信自己,勇敢地追求自己的梦想。

通过对哪吒的教育方式,让我们明白:爱是无条件的,理解是必需的,鼓励是重要的,尊重是不可或缺的。只有这样,我们的孩子才能健康、自信、有责任感。 据北京日报客户端